

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

«28» сентября 2018 года

Краткий обзор ключевых показателей ЕНПФ на 1 сентября 2018 года

Общая сумма пенсионных накоплений по состоянию на 1 сентября 2018 года составила 8,8 трлн тенге, увеличившись с начала года на 1,01 трлн тенге, то есть прирост составил 13%.

Общая сумма поступлений за восемь месяцев текущего года составила 547,7 млрд тенге, увеличившись по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 55,9 млрд тенге, то есть прирост составил 11%.

Сумма чистого инвестиционного дохода, начисленного на ИПС вкладчиков ЕНПФ, с начала года составила 584,9 млрд тенге, увеличившись по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 186,4 млрд тенге, то есть прирост составил 47%.

На 01.09.2018 года доходность пенсионных активов превысила почти в два с половиной раза уровень инфляции. Так, за январь-август 2018 года доходность составляет 7,3 процента при уровне инфляции 2,9 процента.

Весь доход распределяется на счетах вкладчиков, накопления вкладчиков тем самым, постоянно растут. Информацию о состоянии пенсионных накоплений (в том числе о начисленном инвестиционном доходе) на своем ИПС вкладчик (получатель) может получить в отделении ЕНПФ, посредством почтовой связи, по электронной почте, на сайте Фонда или через мобильное приложение

Ежегодно порядка 6 млн. человек делают взносы на индивидуальные пенсионные счета в ЕНПФ, то есть являются активными вкладчиками, количество которых постепенно увеличивается. Так, за 8 месяцев 2018 года активными вкладчиками являлись 5,8 млн. человек.

Пенсионные выплаты из ЕНПФ за 8 месяцев 2018 года составили 121,0 млрд тенге, в том числе переводы в страховые организации 13,07 млрд тенге. Выплаты по графику составили 69,9 млрд тенге. Для сравнения – за аналогичный период прошлого года из ЕНПФ было выплачено 148,6 млрд тенге, из них в страховые организации 17,6 млрд тенге. Снижение объема выплат в целом связано с введением ежемесячного порядка выплат, что, в свою очередь, способствуют продлению времени получения выплат и увеличению размера совокупной пенсии получателей.

В целях полного вовлечения в накопительную пенсионную систему экономически активного населения и активизации пенсионных счетов, на которые в течение нескольких лет не поступают пенсионные взносы, Фондом инициирована кампания по отработке таких счетов. Для этого в базе данных вкладчиков были идентифицированы счета, на которые не поступают пенсионные взносы. Данная информация передана работникам региональной сети для осуществления планомерной точечной работы с каждым владельцем счета с целью информирования о факте отсутствия поступлений пенсионных взносов, проведения информационно-разъяснительной консультации по вопросам действующего пенсионного законодательства, планирования своей будущей пенсии, а также по вопросам занятости. За

период февраль-август 2018г. сотрудники Фонда установили контакт по телефону с 319,1 тыс. вкладчиками, из них после консультирования ЕНПФ 64,9 тыс. человек (или 20,3%) произвели хотя бы один обязательный пенсионный взнос на свой индивидуальный счет. В целом, за период февраль – август 2018 г. на указанные счета поступила сумма 1,1 млрд. тенге.

ЕНПФ постоянно анализирует динамику поступления взносов в разрезе регионов республики и категорий вкладчиков. С целью полного вовлечения казахстанцев в накопительную систему Фонд проводит информационно-разъяснительную работу с населением. Так, за 8 месяцев 2018 года ЕНПФ провел порядка 16 тыс. презентаций в трудовых коллективах на предприятиях и в организациях, на которых присутствовало более полумиллиона человек, что на 6 тысяч презентаций больше, чем за аналогичный период 2017 года, то есть прирост составил 54%. Работа в этом направлении будет продолжена с целью максимального охвата всего экономически активного населения накопительной пенсионной системой.

ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. С 1 января 2016 года функции по выработке предложений по повышению эффективности управления пенсионными активами переданы Совету по управлению Национальным фондом, который возглавляет Президент Республики Казахстан.

В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, пенсионные выплаты, индивидуальный учет пенсионных накоплений и выплат, предоставляет вкладчику (получателю) информацию о состоянии его пенсионных накоплений (подробнее на www.enpf.kz).

Пресс-центр АО «ЕНПФ»
Контакты для СМИ: press@enpf.kz